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Objetivo

Conocer la percepción que tienen las y los servidores 

públicos sobre el ambiente y el desempeño de las 

entidades a las que prestan sus servicios, a partir de su 

experiencia laboral y personal durante los últimos doce 

meses.

Población objetivo

Servidores(as) públicos(as) con un tiempo de servicio 

superior a seis meses, que laboran en la sede principal de 

200 entidades del orden nacional, 32 gobernaciones, 30 

alcaldías de capital departamentales y el Distrito Capital.

Encuesta sobre Ambiente y Desempeño 

Institucional Nacional – Departamental 

EDI –EDID 2023

Ficha técnica 

Periodo de recolección

• Julio – septiembre de 2023

Periodo de referencia

• Últimos 12 meses

Muestra

• Orden nacional: 28.086 servidoras(es)

• Gobernaciones y alcaldías: 12.281 servidoras(es)

Encuestas completas

• Orden nacional: 26.530 servidoras(es)

• Gobernaciones y alcaldías: 11.595 servidoras(es)

Cobertura

• Orden nacional:  94,5%

• Gobernaciones y alcaldías:  94,4%



• Muestreo probabilístico biestratificado. El primer estrato 

a nivel de entidad y el segundo estrato por nivel 

jerárquico al interior de cada entidad. En entidades 

con menos de 110 servidores se realiza censo.

• Actualización marco muestral

Se solicita a la oficina de recursos humanos de cada una 

de las entidades, la lista del personal, o nómina con 

información sobre cada servidor, incluyendo datos 

sobre la ubicación laboral y el cargo desempeñado por 

cada uno.

• Criterios de selección muestral

• Tipo de vinculación: libre nombramiento, carrera 

administrativa y provisionalidad.

• Fecha de ingreso a la entidad: mínimo seis meses 

de servicio en la entidad.

• Ubicación laboral: sede principal de la entidad.

Diseño muestral 

• Instrumento estandarizado para todas las entidades 

participantes.

• Auto diligenciamiento en cuestionario electrónico (web) o 

papel.

• Respuestas cerradas.

• La mayoría de las preguntas indagan por el acuerdo o 

desacuerdo frente a determinadas afirmaciones.

Cuestionario 



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023

Ambiente institucional Desempeño institucional

Uso de tecnología e 

información Gestión de la entidad

Rendición de cuentas
Prevención de 

prácticas irregulares

Estructura del cuestionario

Experiencia personal de 

trabajo

Gestión del Talento 

Humano

Mi trabajo

Condiciones de trabajo

Entorno de trabajo

Vinculación

Crecimiento laboral

Evaluación del

desempeño

Expectativas

Motivaciones

Discriminación laboral

Trabajo remoto



Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y 

alcaldías

Caracterización 

de la población 

encuestada
Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Datos expandidos con proyecciones de población elaboradas con base la actualización del marco muestral que anualmente se real iza a través de las oficinas 

de recursos humanos de  cada una de las entidades del orden nacional y orden territorial participantes

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) según sexo:

2023 

DIMPE – GIT Capital Social

42,1%

57,9%

Hombre Mujer

Orden nacional Gobernaciones Alcaldías

46,3%

53,7%

Hombre Mujer

42,4%

57,6%

Hombre Mujer



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Población de referencia: 63,506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) según nivel jerárquico:

2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional Gobernaciones Alcaldías

14,4%

64,2%

21,4%

Directivo/asesor Profesional/técnico Asistencial

11,7%

63,7%

24,6%

11,9%

63,6%

24,5%

14,4%

64,2%

21,3%
12,2%

72,1%

15,7%



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Población de referencia: : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según nivel educativo:

2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional Gobernaciones Alcaldías

Ninguno a educación media Superior Posgrado

11,7%

63,7%

24,6%

4,2%

34,0%

61,8%

4,2%

33,9%

61,8%

5,0%

39,5%

55,5%

5,4%

38,5%

56,1%



3,7%

29,5%

31,1%

35,7%

5,6%

32,2%

28,6%

33,6%

Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) según rango de edad:

2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional Gobernaciones Alcaldías

3,3%

26,3%

26,4%

43,9%

Menor de 29 años 29-40 años

41-50 años Mayor de 50 años



Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y alcaldías

Experiencia personal 

de trabajo

Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) que están de acuerdo* con los siguientes enunciados 

sobre su trabajo

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 97,8

Pensando en su trabajo ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted 

con las siguientes afirmaciones?
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

97,8 0,2 -0,4

97,9 0,4 0,2

97,5 0,4 -0,8

93,8 0,4 -0,5

95,1 0,7 0,2

94,3 0,7 0,1

91,1 0,4 -1,0

93,7 0,7 -0,8

92,9 0,6 -1,0

89,7 0,6 -1,2

92,1 0,8 0,3

91,7 0,7 0,5

79,4 0,6 -3,2

84,2 1,2 -2,3

78,9 1,0 -2,3

34,5 0,8 -3,2

33,6 1,6 -1,0

31,1 1,3 -3,7

Me exigieron cumplir con tareas por fuera de mi horario laboral.

Doy mi mejor esfuerzo para cumplir con mi trabajo, sin importar 

las dificultades que existen.

Estoy orgulloso del trabajo que hago.

Me siento feliz de trabajar en esta entidad.

Estoy satisfecho con mi trabajo.

Estoy dispuesto extender mi jornada para terminar un trabajo 

pendiente.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) según si consideran o no que su trabajo en la entidad le 

permite mantener un equilibrio entre su vida personal, familiar y laboral

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

77,5

11,3 11,2

83,0

7,4
9,6

81,4

9,8 8,7

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Si No Prefiere no contestar
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o
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e
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je
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%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta SI

• Población de referencia:  63.506 servidores del orden nacional, 10.793 servidores de gobernaciones, 16.464 servidores de alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según si consideran o no que su trabajo en la entidad le 

permite mantener un equilibrio entre su vida personal, familiar y laboral

Total orden nacional, gobernaciones y alcaldías

Comparativo 2023 – 2021

DIMPE – GIT Capital Social

75,4

77,0
77,5

81,9
82,5

83,0

78,9

81,3 81,4

70,0

72,0

74,0

76,0

78,0

80,0

82,0

84,0

86,0

88,0

90,0

2021 2022 2023

P
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e
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%
)

Total orden nacional Total Gobernaciones Total Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional.

Porcentaje de servidores(as) 

según si consideran o no que su 

trabajo en la entidad le permite 

mantener un equilibrio entre su 

vida personal, familiar y laboral

Total orden nacional y sectores 

administrativos 

2023

0 85,7

Porcentaje de servidores que consideran que su trabajo en la entidad les permite 

mantener un equilibrio entre su vida personal, familiar y laboral

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Vivienda, Ciudad y Territorio 85,7 3,3 4,8

Rama Legislativa 83,9 4,8 -3,2

Hacienda y Crédito Público 83,5 1,9 0,2

Organismos de Control 83,3 2,7 1,1

Organismos Autonómos 83,1 3,8 2,1

Entes universitarios autónomos 81,8 1,8 -2,2

Comercio Industria y Turismo 81,8 2,4 -0,6

Minas y Energía 80,9 3,6 6,4

Educación Nacional 78,9 3,0 2,0

Corporaciones autonómas regionales y de desarrollo sostenible 78,4 1,8 -0,2

Estadísticas 77,6 4,4 4,4

Total orden nacional 77,5 0,6 0,5

Salud y Protección Social 77,0 2,2 2,2

Organización Electoral 76,9 5,9 -2,1

Justicia y del Derecho 76,3 2,7 2,5

Presidencia de la República 76,0 4,3 -1,1

Función Pública 76,0 4,2 -4,1

Planeación 75,6 4,1 -1,1

Tecnologías de la Información y las Comunicaciones 75,5 4,7 1,6

Transporte 75,2 2,6 -0,7

Interior 74,1 4,6 -1,6

Agricultura y Desarrollo Rural 73,8 3,0 -4,3

Defensa Nacional 73,6 2,0 1,7

Relaciones Exteriores 73,3 4,7 7,3

Cultura 73,1 4,9 -3,5

Trabajo 71,3 4,1 -0,6

Rama Judicial 70,2 3,0 -1,0

Ambiente y Desarrollo Sostenible 70,1 4,0 -1,7

Inclusión Social y Reconciliación 70,0 3,7 -4,6

Ciencia y Tecnología 61,1 11,5 -12,0

Deporte 60,6 10,3 -5,9



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 10.793 servidores de gobernaciones.

Porcentaje de servidores(as) 

según si consideran o no que su 

trabajo en la entidad le permite 

mantener un equilibrio entre su 

vida personal, familiar y laboral

Total gobernaciones y 

entidades 

2023

0 92,2

Porcentaje de servidores que consideran que su trabajo en la entidad les permite 

mantener un equilibrio entre su vida personal, familiar y laboral

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Bolívar 92,2 4,3 4,6

Caldas 90,8 4,5 6,5

Risaralda 90,8 4,8 11,2

Boyacá 89,1 3,8 6,2

César 88,4 5,5 3,0

Santander 88,2 4,4 6,6

Huila 87,6 6,1 9,1

Atlántico 86,3 5,2 -5,0

Cundinamarca 85,7 3,9 3,7

Casanare 85,2 6,4 -0,9

Valle del Cauca 84,7 4,5 1,1

Guainía 83,8 9,8 -7,6

Meta 83,7 4,8 9,1

Total Gobernaciones 83,0 1,1 0,5

Chocó 82,7 6,5 10,9

La Guajira 82,6 8,0 -4,5

Quindío 82,0 5,9 -5,1

Sucre 81,9 6,1 -3,4

Antioquía 81,7 4,3 -4,2

Córdoba 81,5 6,4 -10,1

Norte de Santander 81,3 5,3 -7,7

San Andrés 80,6 6,2 -0,1

Vichada 78,6 14,9 0,5

Amazonas 78,1 6,5 -4,2

Guaviare 78,0 8,2 2,5

Magdalena 77,8 7,9 -3,9

Vaupés 76,1 8,8 6,1

Putumayo 75,7 8,2 5,9

Caquetá 75,2 6,8 -6,3

Tolima 74,6 5,6 3,1

Arauca 71,2 10,2 -2,9

Nariño 70,7 7,7 -11,5

Cauca 64,8 7,5 -1,3



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 16.464 servidores de alcaldías

Porcentaje de servidores(as) 

según si consideran o no que su 

trabajo en la entidad le permite 

mantener un equilibrio entre su 

vida personal, familiar y laboral

Total alcaldías y entidades 

2023

0 95,6

Porcentaje de servidores que consideran que su trabajo en la entidad les permite 

mantener un equilibrio entre su vida personal, familiar y laboral

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Barranquilla 95,6 2,3 0,4

Montería 91,0 7,4 -1,0

Valledupar 89,7 5,8 0,7

Sincelejo 87,7 5,3 -3,9

Neiva 86,9 4,9 1,3

Santa Marta 86,8 6,1 9,3

Medellín 83,7 4,3 2,5

Total Alcaldías 81,4 1,1 0,2

Arauca 81,4 8,5 -2,3

Cartagena de Indías 80,6 5,0 -1,5

Bucaramanga 79,9 6,2 -1,7

Ibague 79,6 5,5 0,1

Puerto Carreño 79,4 12,4 6,9

Villavicencio 79,4 4,7 2,6

Pereira 78,8 5,7 -4,1

Manizales 78,7 5,5 1,3

Bogotá D.C 78,7 1,7 1,1

Santiago de Cali 78,4 4,3 -0,8

Armenia 78,0 7,8 1,2

San Jose de Cucutá 77,8 5,5 -1,7

Tunja 76,6 6,7 -4,1

Yopal 76,4 7,0 -0,1

Popayán 76,2 9,0 -1,6

Riohacha 74,7 8,6 -9,4

Mitú 74,1 17,3 9,8

Pasto 73,6 8,8 5,5

Inírida 72,4 16,6 -19,6

Florencia 70,0 8,1 -10,3

Quibdó 69,2 9,0 -26,9

Mocoa 68,9 11,8 -15,9

Leticia 67,2 11,7 -0,3

San José del Guaviare 64,7 13,4 -3,1



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que están de acuerdo* con los siguientes enunciados 

sobre su trabajo

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 76,7

Pensando en su vida personal y familiar, ¿qué tan de acuerdo o en 

desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

72,0 0,6 0,3

76,1 1,4 -0,2

76,7 1,2 1,6

61,9 0,6 0,4

68,9 1,3 1,5

66,9 1,4 0,8

24,5 0,7 -1,4

22,3 1,5 0,0

21,6 1,1 -2,2

He tenido el tiempo suficiente para compartir con mis familiares 

o seres queridos.

He dedicado tiempo suficiente a mis aficiones, intereses y 

cuidado personal.

He tenido dificultades para cumplir con mis responsabilidades 

familiares debido al tiempo que dedico al trabajo.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según su modalidad de trabajo principal durante los 

últimos doce meses

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

83,6

16,4

97,0

3,0

89,0

11,0

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

120,0
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta 

• Población de referencia: 10.418 servidores del orden nacional, 327 servidores de gobernaciones y 1.813 servidores de alcaldías

Porcentaje de servidores(as) con modalidad de trabajo remoto durante los últimos 

doce meses 

Total orden nacional, gobernaciones y alcaldías

Comparativo 2023 – 2021

DIMPE – GIT Capital Social

74,0

37,3

16,4

41,9

10,7

3,0

47,6

16,6

11,0

0,0

10,0

20,0
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40,0

50,0

60,0
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta.

• Población de referencia: 10.418 servidores del orden nacional.

Porcentaje de servidores(as) 

según su modalidad de trabajo 

principal durante los últimos 

doce meses

Total orden nacional y sectores 

administrativos 

2023

0 67,1

Porcentaje de servidores con modalidad de trabajo remoto durante los últimos doce 

meses

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Organismos Autonómos 67,1 5,3 -4,2

Minas y Energía 60,4 3,7 -24,2

Hacienda y Crédito Público 41,8 2,3 -25,2

Estadísticas 41,8 5,2 -16,0

Comercio Industria y Turismo 28,4 2,7 -18,0

Ambiente y Desarrollo Sostenible 27,8 3,7 -9,4

Tecnologías de la Información y lasComunicaciones 26,4 4,7 -20,7

Educación Nacional 23,9 3,7 -9,3

Ciencia y Tecnología 22,2 9,0 -9,6

Total Nacional 16,4 0,6 -20,9

Presidencia de la República 13,4 2,6 -8,8

Salud y Protección Social 13,4 1,8 -6,1

Trabajo 12,4 2,5 -73,2

Vivienda, Ciudad y Territorio 11,8 3,2 -13,8

Rama Judicial 11,5 1,3 -21,7

Planeación 11,0 3,1 -18,5

Rama Legislativa 9,1 3,4 -13,6

Justicia y del Derecho 6,5 1,6 -11,7

Organismos de Control 6,1 1,7 -43,8

Transporte 6,0 1,6 -28,5

Relaciones Exteriores 5,4 2,4 -14,9

Cultura 5,0 2,4 -30,1

Función Pública 4,5 2,3 -13,1

Agricultura y Desarrollo Rural 3,5 1,2 -35,0

Corporaciones autonómas regionales y de desarrollo sostenible 3,3 0,8 -8,1

Inclusión Social y Reconciliación 3,1 1,5 -27,1

Deporte 1,9 2,3 -66,1

Interior 1,7 1,3 -10,1

Entes universitarios autónomos 1,7 0,6 -13,5

Defensa Nacional 0,8 0,4 -6,4

Organización Electoral 0,5 0,7 -3,7



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta.

• Población de referencia:  327 servidores de gobernaciones.

Porcentaje de servidores(as) 

según su modalidad de trabajo 

principal durante los últimos 

doce meses

Total gobernaciones y 

entidades 

2023

0 9,2

Porcentaje de servidores con modalidad de trabajo remoto durante los últimos doce 

meses

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza (+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Cundinamarca 9,2 3,6 -17,1

Bolívar 6,5 4,3 -15,2

Atlántico 5,8 4,0 -29,3

Guainía 5,4 6,5 5,4

Magdalena 4,2 3,6 -4,8

Boyacá 3,6 2,4 -4,5

Amazonas 3,5 3,1 2,6

Valle del Cauca 3,4 1,9 -3,3

La Guajira 3,3 3,5 -17,4

Risaralda 3,3 3,1 1,2

Total Gobernaciones 3,0 0,6 -7,6

Tolima 2,7 2,3 -13,5

Nariño 2,5 2,5 -11,6

Antioquía 2,5 1,8 -7,9

San Andrés 2,2 2,3 0,1

Cauca 1,8 2,0 -17,0

Meta 1,7 1,9 -6,3

César 1,6 1,8 -2,3

Huila 1,4 1,7 -0,9

Arauca 1,0 1,4 1,0

Chocó 0,9 1,3 0,0

Córdoba 0,7 1,0 -9,3

Casanare 0,6 0,9 -7,3

Caldas 0,0 0,0 -1,4

Caquetá 0,0 0,0 -1,6

Norte de Santander 0,0 0,0 -3,7

Quindío 0,0 0,0 -2,7

Santander 0,0 0,0 -1,4

Sucre 0,0 0,0 -2,4

Putumayo 0,0 0,0 -2,1

Guaviare 0,0 0,0 0,0

Vaupés 0,0 0,0 -2,5

Vichada 0,0 0,0 0,0



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta.

• Población de referencia: 1.813 servidores de alcaldías.

Porcentaje de servidores(as) 

según su modalidad de trabajo 

principal durante los últimos 

doce meses

Total alcaldías y entidades 

2023

0 24,7

Porcentaje de servidores con modalidad de trabajo remoto durante los últimos doce 

meses

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Bogotá D.C 24,7 1,9 -13,3

Total Alcaldías 11,0 0,9 -5,6

Medellín 10,2 3,3 0,9

Cartagena de Indías 4,5 2,7 -2,1

Riohacha 4,2 4,0 -1,7

Armenia 3,2 3,0 2,4

Tunja 3,2 3,2 -1,2

Mocoa 3,1 3,6 3,1

Santa Marta 2,9 2,6 -1,2

Barranquilla 2,4 1,6 -3,3

Valledupar 2,2 2,6 -9,7

Santiago de Cali 2,0 1,3 -13,1

Bucaramanga 1,9 2,1 0,1

Ibague 1,8 1,7 -8,2

San Jose de Cucutá 1,1 1,4 -4,5

Neiva 1,1 1,3 -0,6

Florencia 1,0 1,6 0,2

Popayán 1,0 1,4 -3,2

Quibdó 0,9 1,3 -6,1

Villavicencio 0,9 1,1 -1,7

Pereira 0,5 0,9 -2,3

Manizales 0,5 0,8 -0,9

Puerto Carreño 0,0 0,0 -2,5

San José del Guaviare 0,0 0,0 -1,7

Montería 0,0 0,0 0,0

Arauca 0,0 0,0 -2,3

Pasto 0,0 0,0 -2,6

Mitú 0,0 0,0 0,0

Yopal 0,0 0,0 -2,5

Inírida 0,0 0,0 0,0

Leticia 0,0 0,0 -1,6

Sincelejo 0,0 0,0 -3,2



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta

• Población de referencia: : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464

• (*) Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Porcentaje de servidores(as) según veces por semana en promedio que ha ido 

presencialmente a su lugar habitual de trabajo durante los últimos tres meses. 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

1,9 2,5 3,1

21,9

70,6

1,6 0,7* 0,8*

6,9

90,0

1,5 1,7 1,3

19,5

76,1

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Ninguna. Ocasionalmente

(Menos de una vez por

semana)

1 vez por semana. De 2 a 4 veces por

semana.

Todos los días de la

semana.

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción única respuesta

• Población de referencia: 18.656 servidores del orden nacional; 1.084 gobernaciones, 3.940 alcaldías.

• (*) Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Porcentaje de servidores(as) según la principal dificultad que se le ha presentado a la 

hora de trabajar remotamente 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

83,7

8,9
4,6

1,7 1,1

61,5

22,0

9,5*
4,8*

2,3*

79,3

12,4

4,7 2,4* 1,2*

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

No he tenido dificultades

para trabajar

remotamente.

Algunas de mis funciones

solo se pueden efectuar

de manera presencial.

Fallas frecuentes con mi

conexión a internet

No tengo el equipo

adecuado para hacer mi

trabajo desde el lugar

donde teletrabajo (por

ejemplo, computador)

No tengo un espacio de

trabajo físico adecuado en

el lugar donde teletrabajo.

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

•  Pregunta no incluye a quienes respondieron que había ido a trabajar presencialmente todos los días de la semana.

• Población de referencia : 18.656 servidores del orden nacional; 1.084 gobernaciones, 3.940 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) que están de acuerdo* sobre su experiencia de teletrabajo

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 69,9

Frente al teletrabajo, indique hasta qué punto está de acuerdo o en 

desacuerdo con las siguientes afirmaciones:
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

69,9 1,4 -4,4

58,6 4,5 -5,7

67,1 2,8 -1,2

62,9 1,2 1,2

49,9 5,5 -1,8

62,8 2,8 7,9

10,1 0,9 -5,5

18,8 3,6 -3,7

10,8 1,7 -5,6

6,7 0,7 -2,1

16,4 3,9 1,4

6,9 1,3 -3,5

5,3 0,7 -3,1

7,0 2,7 -2,8

4,3 0,8 -2,6

5,0 0,6 -2,2

15,5 4,0 2,6

5,6 1,3 -3,4

Soy más productiva/o cuando teletrabajo que en la oficina (o mi 

lugar de trabajo habitual).

Mi entidad brinda los servicios y recursos necesarios para apoyar 

mi salud mental mientras teletrabajo.

Cuando teletrabajo, me siento sola/o y desconectada/o de mis 

colegas.

Me siento más ansiosa/o teletrabajando que en la oficina (o mi 

lugar de trabajo habitual).

Mi salud física ha empeorado desde que teletrabajo.

Estoy más distraída/o de mis deberes laborales en el lugar donde 

desarrollo el teletrabajo (o mi lugar de trabajo habitual).



Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y 

alcaldías

Gestión del 

talento humano
Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta importante y muy importante

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que consideran importantes* los siguientes criterios en 

los procesos de vinculación del personal en su entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 65,0

En los últimos doce meses, ¿Qué tan importantes fueron los siguientes 

criterios en los procesos de vinculación de personal en su entidad?
Porcentaje  %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

61,6 0,7 -1,8

62,9 1,5 -4,0

65,0 1,2 -4,3

57,5 0,7 -1,9

58,8 1,5 -3,9

61,4 1,3 -3,5

56,8 0,7 -2,3

58,2 1,5 -3,8

59,7 1,3 -4,6

28,4 0,7 1,8

35,4 1,5 0,3

30,0 1,1 0,6

24,7 0,7 1,1

36,5 1,6 0,7

29,8 1,2 0,2

La formación académica.

La experiencia profesional previa.

Las competencias laborales.

Ayuda de familiares, amigos u otros contactos personales dentro 

del sector público.

Ayuda de un político o de alguien con vínculos políticos.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que están de acuerdo* con las siguientes afirmaciones 

sobre sus oportunidades para desarrollar su carrera laboral

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

67,4

31,8

73,2

38,1

70,3

37,7

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

En mi trabajo actual tengo oportunidades para desarrollar

mi carrera.

Tengo expectativas de un ascenso en los próximos doce

meses.

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta importante y muy importante

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que consideran importantes* los siguientes criterios para 

ascender a un mejor cargo en su entidad  

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 88,3

Pensando en el desarrollo futuro de su carrera en el sector público, ¿qué tan 

importante cree usted que serán los siguientes criterios para ascender a un mejor 

cargo?

Porcentaje  %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

82,0 0,6 -2,1

84,9 1,2 -0,3

88,3 0,8 -0,6

79,5 0,7 -1,9

80,5 1,3 -2,0

83,2 1,0 -3,1

72,6 0,7 -1,4

77,7 1,4 -1,1

80,3 1,0 -0,9

21,0 0,6 0,1

26,4 1,4 -0,3

19,3 1,1 -0,2

18,8 0,6 0,4

27,1 1,4 0,1

18,7 1,1 -0,5

Ayuda de un político o de alguien con vínculos políticos.

Su formación académica.

Desempeño laboral en su cargo actual.

Años de experiencia en el sector público.

Ayuda de familiares, amigos u otros contactos personales dentro del sector 

público.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Solo incluye a quienes contestaron Sí en la pregunta “Su entidad cuenta con algún sistema para evaluar el desempeño de sus se rvidores/as.

• Población de referencia : 56.482 servidores del orden nacional;  9.807 gobernaciones, 15.403 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según si antes de su última evaluación de desempeño 

individual pudo establecer y discutir los objetivos a alcanzar

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023

DIMPE – GIT Capital Social

77,8

13,9

8,3

78,3

12,7
9,0

81,3

12,4

6,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Si No Prefiere no contestar.

P
o
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e
n

ta
je

 (
%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Solo incluye a quienes contestaron Sí en la pregunta “Su entidad cuenta con algún sistema para evaluar el desempeño de sus se rvidores/as.

• Población de referencia : 56.482 servidores del orden nacional;  9.807 gobernaciones, 15.403 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) según si tuvo la oportunidad de conversar sobre los 

resultados de su última evaluación de desempeño individual con su superior directo

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023

 

DIMPE – GIT Capital Social

66,1

33,9

66,2

33,8

65,8

34,2

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

Si No

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) según expectativa de permanencia en la entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023

 

DIMPE – GIT Capital Social

52,8

25,7

7,7
3,9

10,0

56,8

23,1

5,5
2,2

12,4

53,5

25,3

7,2

2,9

11,1

0,0

20,0

40,0

60,0

Quisiera continuar el resto

de mi carrera laboral en

esta entidad.

Quisiera permanecer en

esta entidad al menos los

próximos tres años.

Quisiera dejar esta

entidad en los próximos

doce meses.

Quisiera dejar esta

entidad lo más pronto

posible.

Prefiero no contestar

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Nacional Gobernaciones Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Pregunta solo incluye a quienes contestaron las opciones “Quisiera dejar esta entidad lo más pronto posible” y “Quisiera dejar esta entidad en los 

próximos doce meses.”

• Población de referencia : 7.367 servidores del orden nacional; 834 gobernaciones, 1.661 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según razón por la cual no quisieran permanecer en la 

entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías
0 35,0

¿Cuál es la principal razón por la cual usted no quisiera permanecer en 

su entidad? 
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

34,9 1,8 4,4

32,0 5,8 15,4

35,0 3,6 7,3

19,7 1,6 -2,2

14,5 3,7 1,8

15,6 2,9 0,7

7,7 1,0 -1,4

8,2 2,6 1,2

7,6 2,1 -2,3

7,1 1,0 -0,7

6,0 2,8 -0,5

6,2 2,0 -0,2

6,5 1,1 0,8

7,3 2,9 -1,3

7,1 2,3 -1,0

4,7 0,6 0,5

2,4 1,7 -1,9

3,3 1,5 -2,3

1,3 0,4 0,4

0,5 0,6 -0,3

1,3 0,9 0,3

12,6 1,5 -3,0

22,6 5,7 -11,9

17,6 3,5 -4,1

5,6 1,5 1,1

6,3 2,6 -2,3

6,2 2,1 1,7

Relación con sus compañeros de trabajo.

Ninguna de las anteriores.

Prefiero no contestar.

No ve posibilidades de desarrollo profesional.

Asignación salarial.

Falta de equilibrio entre su vida personal, familiar y laboral.

Falta de incentivos y reconocimientos laborales.

Falta de motivación.

Relación con el superior inmediato.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Pregunta solo incluye a quienes contestaron las opciones “Quisiera permanecer en esta entidad al menos los próximos tres años” y “Quisiera continuar el 

resto de mi carrera laboral en esta entidad.

• Población de referencia : 49.799 servidores del orden nacional; 8.620 gobernaciones, 12,981 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según razón por la cual quisieran permanecer en la 

entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 54,8

¿Cuál es la principal razón por la cual usted quisiera permanecer en su 

entidad?
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

49,5 0,7 0,9

54,8 1,8 1,6

52,4 1,6 2,7

20,3 0,7 -1,8

23,1 1,4 -1,4

23,1 1,2 -2,3

7,6 0,5 0,4

5,4 0,8 -0,3

7,6 0,7 1,0

7,0 0,4 -0,7

4,4 0,8 -0,1

4,3 0,7 -0,8

5,8 0,4 0,0

6,2 0,9 0,1

6,7 0,8 -0,5

4,9 0,4 0,8

3,5 0,7 0,5

3,2 0,5 0,4

2,5 0,3 0,4

0,8 0,3 -0,3

1,3 0,3 0,0

2,3 0,2 0,1

1,8 0,5 -0,1

1,4 0,3 -0,6

Incentivos y reconocimientos laborales.

Ninguna de las anteriores.

Estabilidad laboral.

Vocación por el servicio público.

Posibilidad de conciliar la vida familiar y laboral.

Posibilidades de obtener experiencia.

Perspectivas de ascenso.

Asignación salarial.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional, 10.793 servidores de gobernaciones y 16.464 servidores de alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que están de acuerdo* con recomendar su entidad como 

un buen lugar para trabajar

Total orden nacional, gobernaciones y alcaldías

Comparativo 2023 – 2021

DIMPE – GIT Capital Social

94,3

93,8

85,0

96,7
95,7

88,4

95,8

94,9

87,9

80,0

82,0

84,0

86,0

88,0

90,0

92,0

94,0

96,0

98,0

100,0

2021 2022 2023

P
o

rc
e

n
ta

je
 (

%
)

Total Nacional Total Gobernaciones Total Alcaldías



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional

Porcentaje de servidores(as) 

que están de acuerdo* con 

recomendar su entidad como 

un buen lugar para trabajar

Total orden nacional y sectores 

administrativos 

2023

0 93,7

Porcentaje de servidores que están de acuerdo con recomendar su entidad como un 

buen lugar para trabajar

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza (+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Organización Electoral 93,7 3,2 -4,0

Hacienda y Crédito Público 92,5 1,2 -2,7

Organismos de Control 92,3 2,0 -1,7

Minas y Energía 90,2 2,1 -5,5

Comercio Industria y Turismo 90,1 1,7 -4,2

Entes universitarios autónomos 88,8 1,2 -6,9

Rama Legislativa 88,1 4,0 -7,0

Rama Judicial 87,4 1,9 -5,9

Organismos Autonómos 85,5 3,5 -9,6

Transporte 85,4 2,5 -9,7

Total Nacional 85,0 0,5 -8,8

Tecnologías de la Información y lasComunicaciones 85,0 4,0 -8,2

Educación Nacional 84,2 2,5 -9,0

Vivienda, Ciudad y Territorio 83,7 3,9 -10,4

Corporaciones autonómas regionales y de desarrollo sostenible 83,1 1,6 -10,4

Estadísticas 82,6 3,8 -10,3

Defensa Nacional 81,2 1,6 -13,5

Ambiente y Desarrollo Sostenible 80,9 3,4 -14,8

Salud y Protección Social 80,7 2,2 -11,4

Planeación 80,2 3,3 -13,6

Función Pública 78,7 4,3 -11,5

Presidencia de la República 78,4 3,7 -13,3

Justicia y del Derecho 78,2 2,6 -11,9

Agricultura y Desarrollo Rural 78,0 3,1 -16,7

Trabajo 77,7 3,3 -15,2

Interior 77,3 4,3 -14,7

Cultura 72,5 5,2 -18,0

Relaciones Exteriores 70,9 4,5 -17,9

Ciencia y Tecnología 68,1 11,2 -22,0

Inclusión Social y Reconciliación 65,4 3,8 -19,4

Deporte 54,8 10,4 -36,8



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 10.793 servidores de gobernaciones  

Porcentaje de servidores(as) 

que están de acuerdo* con 

recomendar su entidad como 

un buen lugar para trabajar

Total gobernaciones y 

entidades

2023

0 96,8

Porcentaje de servidores que están de acuerdo con recomendar su entidad como un 

buen lugar para trabajar

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza (+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Casanare 96,8 2,3 0,7

Bolívar 96,8 2,7 -0,1

Huila 94,4 3,8 -2,5

Antioquía 93,9 2,6 -2,3

Santander 93,8 3,4 -2,9

Risaralda 92,1 3,9 -3,1

Atlántico 92,1 4,1 -6,6

Cundinamarca 91,6 3,2 -4,8

Boyacá 90,9 3,5 -7,2

Tolima 90,8 3,8 -6,4

Putumayo 89,7 6,1 -6,1

Quindío 89,4 5,7 -7,9

Guainía 89,2 10,2 6,3

Norte de Santander 88,8 4,9 -9,4

Total Gobernaciones 88,4 0,5 -7,2

Caquetá 88,4 5,2 -6,8

César 87,5 5,8 -7,5

Caldas 87,5 4,7 -7,7

Nariño 87,4 6,6 -12,6

La Guajira 86,8 6,8 -9,8

Vaupés 86,4 7,2 -7,4

Valle del Cauca 86,1 4,2 -7,2

Sucre 85,1 5,2 -13,1

Guaviare 81,6 7,6 -11,2

Magdalena 80,6 6,9 -14,9

Cauca 79,7 5,8 -17,3

San Andrés 78,4 7,0 -8,5

Córdoba 77,5 6,2 -18,7

Arauca 77,0 7,7 -17,0

Meta 76,6 6,0 -16,5

Amazonas 76,4 7,6 -6,9

Vichada 71,4 16,9 -23,7

Chocó 57,2 8,5 -30,1



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 16.464 servidores de alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) 

que están de acuerdo* con 

recomendar su entidad como 

un buen lugar para trabajar

Total alcaldías y entidades

2023

0 96,3

Porcentaje de servidores que están de acuerdo con recomendar su entidad como 

un buen lugar para trabajar

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Mitú 96,3 5,3 7,0

Barranquilla 95,6 2,5 -3,0

Valledupar 95,5 4,4 -3,7

Medellín 93,8 2,2 -3,2

Cartagena de Indías 93,7 3,2 -3,2

Santa Marta 91,9 4,5 -1,3

Bucaramanga 90,9 4,6 -6,0

Inírida 89,7 9,6 -6,3

Arauca 89,4 6,8 -8,3

Manizales 89,0 4,3 -6,6

Santiago de Cali 88,8 2,7 -6,2

Pasto 88,7 6,1 -6,1

Popayán 88,6 5,9 -8,4

Total Alcaldías 87,9 0,8 -7,0

Ibague 87,7 4,4 -8,5

Tunja 87,1 6,0 -10,3

Neiva 86,9 5,2 -5,7

Sincelejo 85,8 5,6 -12,6

Florencia 85,4 6,5 -9,5

Pereira 85,3 4,6 -13,6

Bogotá D.C 85,1 1,5 -6,3

Montería 85,1 8,4 -10,2

Armenia 84,6 7,0 -11,4

San Jose de Cucutá 84,4 5,7 -12,5

Villavicencio 78,9 5,2 -14,9

San José del Guaviare 78,7 10,1 -17,9

Yopal 77,8 6,3 -16,1

Leticia 77,6 9,6 -3,7

Riohacha 75,8 8,9 -22,2

Puerto Carreño 73,5 13,2 -19,0

Mocoa 73,4 10,7 -24,5

Quibdó 70,1 8,6 -28,9



Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y alcaldías

Uso de tecnología 

e información

Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) que utiliza alguna de los siguientes implementos 

tecnológicos en el desempeño de sus funciones. 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 88,7

Para desempeñar sus funciones, en su trabajo actual utiliza … Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

81,4 0,6 1,7

88,7 1,0 1,7

83,6 1,0 0,2

75,8 0,6 -3,9

57,5 1,6 -5,9

62,8 1,3 -0,7

50,4 0,8 -9,9

34,6 1,7 -6,1

43,1 1,4 -4,0

46,0 0,7 -4,1

29,3 1,7 -3,4

36,3 1,3 0,7

43,9 0,8 -6,0

44,3 1,7 -2,8

44,6 1,3 -0,8

5,2 0,4 -0,4

5,0 0,7 -0,8

3,9 0,5 -0,1

Un computador de escritorio.

Aplicaciones de video llamadas y trabajo colaborativo.

Conexión remota VPN.

Un computador portátil.

Un teléfono inteligente.

Una tableta.



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción de respuesta única

• Población de referencia: 62,774 servidores del orden nacional, 10.641 de gobernaciones; 16,258 de alcaldías. 

• BÁSICO: usar el computador para labores rutinarias normales como copiar o mover archivos/carpetas; buscar información en internet, ingresar datos o 

enviar y recibir correos electrónicos.

• "INTERMEDIO, elaborar documentos con procesadores de textos, utilizar fórmulas matemáticas en hojas de cálculo, crear presentaciones, o administrar 

redes sociales."

• AVANZADO,, desarrollar software, usar lenguajes de programación, usar software especializado, administrar bases de datos o mantener una red 

computacional compleja.

Porcentaje de servidores(as) según nivel de uso del computador necesario para 

realizar su trabajo actual 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

20,2

63,8

16,0

24,8

62,3

12,9

23,9

64,0

12,1

0,0
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50,0
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70,0
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye opciones de respuesta 4 y 5

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) que utiliza alguna de los siguientes implementos 

tecnológicos en el desempeño de sus funciones. 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 74,5

En una escala del 1 al 5, donde un 1 es “No me siento capacitado/a” y 

un 5 es “Me siento perfectamente capacitado/a”, cómo calificaría su 

nivel de capacitación con relación a las siguientes competencias:

Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

74,5 0,6 0,5

64,6 1,6 1,7

67,2 1,2 0,4

52,2 0,8 0,7

43,8 1,7 2,1

47,3 1,4 1,7

32,5 0,7 0,5

22,9 1,3 3,1

23,0 1,1 3,4

15,7 0,6 0,0

15,5 1,1 1,3

13,2 0,9 -0,1

Manejo de plataformas de colaboración virtual (por ejemplo, 

Microsoft Teams, Slack)

Trabajo con documentos colaborativos (por ejemplo, 

GoogleDocs, Dropbox Paper)

Detección y prevención de riesgos de ciberseguridad.

Uso de software para el análisis de datos (por ejemplo, 

Python,SPSS, R, Stata, Atlast.Ti, ArcGis, etc)



Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y 

alcaldías

Gestión de la 

entidad
Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

• Temas incorporados en la ronda 2023 

Porcentaje de servidores(as) que recibieron capacitación en los siguientes temas 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 69,8

Durante los últimos doce meses recibió capacitación en los siguientes 

temas:
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 

2023-2022

66,6 0,7 -3,2

67,8 1,3 0,0

69,8 1,2 1,6

61,9 0,7 -3,6

62,9 1,5 -2,2

63,0 1,2 0,4

61,2 0,7 -1,0

45,8 1,7 -0,6

47,9 1,5 6,7

54,3 0,8 -1,1

48,5 1,5 -0,8

53,2 1,5 1,7

51,9 0,8 -5,8

41,7 1,5 -8,5

40,5 1,5 -6,4

51,5 0,8 -

42,5 1,6 -

48,4 1,4 -

42,6 0,7 -13,7

43,1 1,6 -13,7

38,6 1,4 -14,9

40,6 0,8 -3,5

44,6 1,5 -3,8

44,0 1,4 -0,8

34,3 0,7 -

32,9 1,6 -

28,5 1,5 -

33,7 0,8 -

33,2 1,6 -

30,8 1,5 -

Creación de valor público.

Paz total, memoria y derechos humanos.

Territorio, vida y ambiente

Gestión del conocimiento y la innovación. 

Código de integridad y valores del servicio público. (Probidad y 

ética de lo público)

Ley de Transparencia y del Derecho de Acceso a la Información 

Pública Nacional.

Detección y prevención de riesgos de ciberseguridad.

Declaración proactiva de conflictos de intereses.

Transformación Digital y cibercultura.

Mujeres, inclusión y diversidad



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si 

• Población de referencia: 27.039 servidores del orden nacional; 4.654 gobernaciones, 6.356 alcaldías

• Temáticas incorporadas en la ronda 2023 

Porcentaje de servidores(as) que recibieron capacitación en temas de gestión del 

conocimiento y la innovación 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías0 59,4

¿En cuáles temáticas de la gestión del conocimiento y la innovación 

recibió capacitación?
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 

2023-2022

59,4 1,2 -10,3

56,4 2,3 -11,5

57,0 2,7 -11,2

58,7 1,1 -6,7

56,1 2,3 -9,0

56,3 2,8 -6,3

50,7 1,1 -11,5

59,6 2,8 13,2

55,9 2,8 14,7

49,8 1,2 -5,6

53,1 2,3 3,8

49,4 2,7 -2,2

Generación y diseño de soluciones innovadoras

Aplicación y/o implementación de soluciones innovadoras

Metodologías para identificar problemas relacionados con la 

experiencia de los y las servidores/as

Evaluación y control de los resultados de innovación



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Se incluye respuesta totalmente de acuerdo y de acuerdo

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que están de acuerdo* con los siguientes enunciados 

sobre la gestión de la entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Orden nacional

Gobernaciones

Alcaldías

0 70,5

En los últimos doce meses…: Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

70,5 0,7 -4,3

66,3 1,5 -2,0

63,4 1,3 -3,5

60,7 0,7 -6,0

61,2 1,4 -1,4

57,1 1,2 -2,2

59,8 0,7 -7,8

63,3 1,4 -3,5

57,2 1,3 -3,8

53,6 0,7 -6,2

55,0 1,4 -1,7

45,5 1,5 -3,3

40,6 0,7 -3,0

41,2 1,5 2,3

35,2 1,2 -3,1

35,4 0,7 -4,7

41,2 1,7 0,1

35,9 1,4 -2,2

Los productos y servicios de la entidad se caracterizaron por su 

calidad.

La entidad cumplió con las principales metas establecidas.

La capacidad de la entidad para cumplir con sus metas ha 

mejorado.

La ciudadanía está satisfecha con los servicios y productos de la 

entidad.

El presupuesto fue suficiente para cumplir con las actividades 

planeadas.

El personal de planta fue suficiente para llevar a cabo las tareas 

programadas.



Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y alcaldías

Rendición de 

cuentas

Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que conocieron o participaron en alguna acción de rendición 

de cuentas de su entidad en los últimos doce meses

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

34,3

65,7

46,8

53,2

46,5

53,5

0,0
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40,0

60,0

80,0
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) que conocieron o participaron en alguna acción de rendición 

de cuentas de su entidad en los últimos doce meses

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 63.506 servidores del orden nacional.

Porcentaje de servidores(as) 

que conocieron o participaron 

en alguna acción de rendición 

de cuentas de su entidad en 

los últimos doce meses 

Total orden nacional y 

sectores administrativos 

2023

0 55,6

Porcentaje de servidores que conoció o participó en alguna acción de rendición de 

cuentas  realizada por su entidad en los últimos doce meses

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Corporaciones autonómas regionales y de desarrollo sostenible 55,6 1,9 4,4

Rama Legislativa 49,3 6,6 10,9

Entes universitarios autónomos 48,6 2,5 9,1

Educación Nacional 47,4 3,6 -3,3

Cultura 42,1 5,8 -2,9

Tecnologías de la Información y lasComunicaciones 38,5 4,5 -3,6

Salud y Protección Social 38,4 2,7 -6,9

Planeación 37,7 4,1 -6,5

Agricultura y Desarrollo Rural 37,6 3,5 -4,5

Función Pública 37,2 5,9 -1,2

Organización Electoral 35,3 5,8 15,1

Justicia y del Derecho 35,0 2,8 -1,8

Defensa Nacional 34,8 2,3 3,3

Hacienda y Crédito Público 34,6 2,4 1,1

Total Nacional 34,3 0,6 0,9

Comercio Industria y Turismo 33,7 3,0 7,0

Organismos de Control 33,6 3,1 -0,1

Presidencia de la República 33,6 4,6 -5,9

Ambiente y Desarrollo Sostenible 32,9 4,1 -10,6

Inclusión Social y Reconciliación 32,7 3,6 -1,9

Deporte 31,8 10,0 -6,8

Vivienda, Ciudad y Territorio 30,6 4,7 -2,6

Transporte 28,4 3,2 -3,9

Interior 27,6 4,9 6,1

Estadísticas 26,8 4,2 0,0

Trabajo 24,6 3,1 -5,9

Minas y Energía 24,0 3,1 -4,3

Rama Judicial 23,3 2,5 5,9

Relaciones Exteriores 17,3 3,8 -1,1

Ciencia y Tecnología 16,7 8,0 -20,1

Organismos Autonómos 15,3 4,2 0,7



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 10.793 servidores de gobernaciones 

Porcentaje de servidores(as) 

que conocieron o participaron 

en alguna acción de rendición 

de cuentas de su entidad en 

los últimos doce meses 

Total gobernaciones y 

entidades 

2023

0 74,9

Porcentaje de servidores que conoció o participó en alguna acción de rendición de 

cuentas  realizada por su entidad en los últimos doce meses

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Huila 74,9 7,7 23,0

Quindío 73,7 7,4 12,1

Vaupés 69,3 10,7 9,3

Guainía 64,9 16,4 22,0

Sucre 59,6 7,7 31,2

Caldas 58,6 8,1 9,5

Putumayo 56,1 9,1 6,1

Risaralda 55,4 7,0 0,1

Nariño 55,2 9,1 19,0

Guaviare 53,9 9,6 13,9

Vichada 53,6 16,3 14,5

Norte de Santander 51,9 7,7 5,9

César 50,6 9,2 10,1

Cundinamarca 50,1 6,1 -4,5

Caquetá 49,5 9,9 4,3

Boyacá 49,2 7,5 -7,2

Tolima 48,5 7,3 2,0

Córdoba 48,3 7,9 -5,0

Total Gobernaciones 46,8 1,7 4,1

Atlántico 46,5 6,8 3,9

Antioquía 46,2 5,9 0,2

Cauca 44,8 7,1 4,8

Casanare 43,7 7,3 7,9

Arauca 42,7 9,9 17,8

Bolívar 42,6 8,6 10,9

Chocó 42,6 9,1 21,8

Magdalena 42,5 8,5 5,1

La Guajira 37,9 8,5 6,4

Valle del Cauca 36,7 5,3 9,6

Meta 36,0 7,1 0,9

Santander 32,1 6,6 3,4

Amazonas 28,6 8,3 -6,0

San Andrés 25,0 6,5 -1,9



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Incluye respuesta Si.

• Población de referencia: 16.464 servidores de alcaldías 

Porcentaje de servidores(as) 

que conocieron o participaron 

en alguna acción de rendición 

de cuentas de su entidad en 

los últimos doce meses 

Total alcaldías y entidades 

2023

0 76,5

Porcentaje de servidores que conoció o participó en alguna acción de rendición de 

cuentas  realizada por su entidad en los últimos doce meses

Porcentaje 

%

Intervalo de 

Confianza(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

Mocoa 76,5 9,1 12,4

Yopal 75,0 7,2 23,0

Santiago de Cali 67,2 4,8 8,6

Mitú 59,3 20,5 -12,2

Florencia 59,0 9,6 16,7

Ibague 57,2 6,5 0,8

Barranquilla 56,7 6,1 5,3

Pasto 53,9 9,3 1,2

Bucaramanga 53,9 8,4 8,2

Arauca 53,1 11,4 9,2

Armenia 53,0 9,5 7,3

Neiva 51,0 7,9 -0,3

Santa Marta 50,6 8,1 9,0

Inírida 48,3 17,4 8,3

Tunja 47,8 8,8 -19,8

San José del Guaviare 47,4 11,8 -8,6

Total Alcaldías 46,5 1,5 4,7

Cartagena de Indías 45,5 7,0 10,7

Manizales 45,3 6,0 0,0

Puerto Carreño 44,1 16,2 -13,4

Bogotá D.C 43,2 2,0 7,4

Riohacha 43,2 9,8 -6,3

Popayán 43,0 9,4 9,8

Quibdó 42,1 10,0 13,0

Sincelejo 41,4 7,4 11,3

Montería 38,8 10,3 -8,8

Medellín 38,2 5,6 -0,9

Pereira 37,5 7,0 -4,1

Valledupar 37,3 9,9 -6,4

San Jose de Cucutá 35,5 6,9 1,2

Villavicencio 33,2 6,4 10,1

Leticia 32,8 10,6 2,1



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023. 

• Opción de respuesta única.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

• (*) Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Porcentaje de servidores(as) según el canal de atención que consideran es el preferido 

por la ciudadanía al momento de realizar un trámite o solicitar un servicio en su 

entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

39,8

28,6

21,7

6,8

2,6
0,7

24,1

54,0

16,9

2,5 1,8 0,7*

26,7

57,8

9,3

3,3 2,2
0,8*
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entidad (Internet).
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atención presencial.
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(App)

Correo postal –

cartas.
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Porcentaje de servidores(as) según la razón por la cual consideran que la ciudadanía 

prefiere realizar trámites o solicitar servicios presencialmente en su entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. EDI-EDID 2023. 

• Solo se incluyen a quienes respondieron considerar las Oficinas o puntos de atención presencial como el canal de atención preferido por los ciudadanos.

• Opción de respuesta única.

• Población de referencia : 18.147 servidores del orden nacional; 5.832 gobernaciones, 9.510 alcaldías

45,2

16,4
14,7

10,6 9,8

3,4

48,0

14,1
18,0

8,7 9,2

2,0

46,8

13,4

20,2

7,4
10,3

2,0

0,0

20,0

40,0

60,0

La atención personal

resuelve las dudas

de inmediato.

Logra el resultado

en forma confiable.

Costumbre. Hay muchos

requisitos que hacen

difícil el acceso al

trámite o servicio.

La información no es

clara por los otros

canales.

Ninguna de las

anteriores.
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Resultados 2023

Total orden nacional, 

gobernaciones y 

alcaldías

Prevención de 

prácticas irregulares
Diciembre de 2023



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción de respuesta única.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según a quien acudiría primero en caso de tener que 

denunciar un caso de corrupción 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

Si tuviera que denunciar un acto de corrupción que ocurriera en su 

entidad, ¿a qué instancia acudiría primero?
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

41,7 0,7 -1,5

41,5 1,6 -1,2

40,0 1,2 -4,6

16,1 0,6 0,3

12,3 1,1 -0,9

14,0 1,0 0,8

12,7 0,5 -0,5

12,6 1,1 1,4

16,0 1,1 1,5

8,9 0,4 0,9
12,5 1,1 2,5
10,5 0,8 1,1

6,7 0,4 -0,3

5,0 0,7 -2,1

5,5 0,5 -0,3

4,0 0,3 0,3
4,1 0,6 0,0
3,7 0,5 -0,1

2,6 0,2 0,5
3,2 0,5 0,5
3,2 0,5 0,3

1,3 0,2 0,4
1,3 0,4 0,4
1,7 0,4 0,8

1,3 0,2 -0,1
0,7 0,3 -0,3
0,6 0,3 -0,3

0,8 0,1 0,0
1,0 0,3 -0,1
1,2 0,3 0,1

0,4 0,1 -0,1
0,5 0,2 -0,2
0,4 0,2 0,1

3,5 0,2 0,1
5,4 0,7 0,0
3,0 0,5 0,5

La Contraloría General de la República.

Secretaria de Transparencia.

Los medios de comunicación.

Oficina de talento humano.

Redes sociales.

Ninguna de las anteriores.

Su jefe/a inmediato/a.

Oficina de control interno 

Oficina de control interno disciplinario.

La Procuraduría General de la Nación.

La autoridad máxima de la entidad.

La Fiscalía General de la Nación.

0 41,7



Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción de respuesta única.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según razones por la cuales no denunciaría un caso de 

corrupción que se presentará en su entidad

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

15,0

9,0 8,1 7,2 6,5

1,9

52,2

13,7 12,2 12,1
9,4 8,6

2,7

41,3

12,0 12,0 11,6
8,6 7,8

2,0

45,9

0,0

20,0

40,0

60,0

Teme ser objeto de

represalias laborales.

Teme ser víctima de

represalias contra su

integridad o vida.

Ausencia de

mecanismos de

denuncia que

garanticen la

protección del

denunciante.

Los casos

denunciados no se

investigan ni

castigan.

Desconoce el

procedimiento para

hacer la denuncia.

Los trámites de la

denuncia son

complicados.
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción de respuesta única.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según si solicitaría medidas de protección en caso de 

tener que reportar un caso de corrupción

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

70,5

29,5

71,3

28,7

75,2

24,8
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Fuente: DANE. EDI-EDID 2023.

• Opción de respuesta única.

• Población de referencia : 63.506 servidores del orden nacional; 10.793 gobernaciones, 16.464 alcaldías

Porcentaje de servidores(as) según factores que más influyen para que se presenten 

prácticas irregulares en la administración pública 

Total orden nacional, gobernaciones, alcaldías 2023 

DIMPE – GIT Capital Social

De los siguientes factores ¿cuál es el que más puede influir para que se 

presenten prácticas irregulares en la administración pública?
Porcentaje %

Intervalo 

de 

Confianza 

(+-)

Diferencia puntos 

porcentuales 2023-2022

38,8 0,7 -0,7

39,1 1,5 0,1

40,2 1,4 -0,2

14,0 0,5 0,2

15,5 1,2 0,1

14,8 1,1 -1,1

7,5 0,4 -0,3

8,7 1,0 0,9

8,9 0,7 1,6

7,0 0,4 -0,8

4,2 0,7 -0,1

3,7 0,5 0,0

6,4 0,4 -0,1

5,9 0,7 -1,2

7,5 0,7 -0,7

5,0 0,3 0,3

3,7 0,6 0,4

5,0 0,6 0,8

4,2 0,3 0,3

4,5 0,7 -0,9

4,4 0,5 0,1

2,4 0,2 0,1

2,2 0,5 0,0

2,1 0,4 -0,1

2,1 0,2 0,2

2,8 0,5 -0,1

1,9 0,3 -0,6

1,6 0,2 0,1

1,5 0,4 -0,4

1,7 0,3 -0,1

11,0 0,5 0,7

11,9 1,1 1,1

9,6 0,9 0,3

Falta de transparencia y acceso a la información.

Presión del superior inmediato.

Falta de veeduría ciudadana (control social)

Complejidad de los trámites.

Ninguna de los anteriores.

Ausencia de valores éticos.

Falta de controles. 

Falta de sanción.

Bajos salarios.

Vacíos o falta de claridad en la legislación /regulación/ 

procedimiento/ funciones.

Presión de particulares sobre los directivos de la entidad.

0 40,2
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